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Ata da primeira reunião do ano de dois 
mil e vinte e três do Colegiado Delegado 
do  Programa  de  Pós-graduação  em 
Medicina  Veterinária  Convencional  e 
Integrativa,  realizada  no  dia  27  de 
fevereiro  de  2023,  às  10h30,  de  forma 
virtual. 

 
Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dez horas e trinta 
minutos, de forma virtual pelo Moodle Grupos - Espaço PPGMVCI, reuniram-se os 
integrantes do colegiado delegado do curso de Pós-graduação em Medicina Veterinária 
Convencional  e  Integrativa  da UFSC, com a presença  dos  professores:  Vitor  Braga 
Rissi, na qualidade de presidente, Alexandre de Oliveira Tavela, Aline Félix Schneider 
Bedin, Francielli Cordeiro Zimermann, Marcos Henrique Barreta, e da discente Maria 
Helena Souza Aguiar. O presidente cumprimentou a todos e deu por aberta à sessão. O 
mesmo  apresentou  os  pontos  de  pauta  e  solicitou  a  inclusão  do  ponto  de  pauta: 
Solicitação de Prorrogação de Prazo de Conclusão de Curso da discente Marcela Luiza 
Godoy, que  colocados  em  apreciação,  não  havendo  nenhuma  ponderação,  foram 
colocados em votação sendo aprovados por unanimidade. 1. Aprovação da Ata nº 06, 
da reunião de 14/12/2022:  Colocado pelo presidente em regime de discussão e em 
seguida  para  aprovação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  2.  Aprovação  “AD 
REFERENDUM” da banca examinadora de defesa de trabalhos de conclusão do 
curso da aluna Tainã Kuwer Jacobsen:  Professor  Vitor apresenta  o documento  e 
informa que por não haver uma previsão de reunião do colegiado, devido ao período de 
férias, foi aprovada a banca “ad referendum” da aluna, salientando que foi a primeira 
defesa do programa. Colocado pelo presidente em regime de discussão e em seguida 
para aprovação, não havendo ponderações, foi aprovada por unanimidade. 3. Relatórios 
finais de estágio docente dos discentes: Evelyn Louise Candida Machado Barbosa, 
Felipe Antonio Costa, Manoela Karolina Ribeiro Santos e Maria Helena Souza de 
Aguiar:  O presidente apresentou os relatórios dos discentes, destacando as principais 
informações  que  são  analisadas.  Colocado  em bloco  pelo  presidente  em regime  de 
discussão e em seguida para aprovação,  sendo todos aprovados por unanimidade.  4. 
Validação de créditos da discente Manoela Karolina Ribeiro Santos: O presidente 
apresenta a declaração enviada pela aluna referente a uma orientação com o pedido de 
validação de um crédito como horas complementares  por co-orientação de aluno de 
graduação,  o  mesmo  destaca  que  no  inciso  três  do  primeiro  artigo  da  resolução 
normativa  sobre  as  atividades  complementares  está  previsto  a  co-orientação  em 
iniciação científica e que ele ficou na dúvida por não estar explícito esta informação no 
pedido. Colocado em regime de discussão, o professor Alexandre manifesta que poderia 
ser aprovado com a condição de que seja comprovado que o trabalho de conclusão de 



curso tenha partido de uma iniciação científica, com um vínculo direto. A professora 
Aline diz pensar que pela redação se tratou de co-orientação de um projeto de pesquisa, 
mas que concorda em solicitar  a declaração com a informação de ser uma iniciação 
científica, já que se for de um trabalho de conclusão poderia ser apenas da parte da 
redação.  Colocado  pelo  presidente  para  aprovação  com o encaminhamento  de  estar 
condicionado  a  apresentação  da  declaração  adicional  que  relacione  a  co-orientação 
diretamente com a iniciação científica, sendo aprovado por unanimidade. 5. Aprovação 
dos Planos de Ensino das disciplinas que serão ofertadas no primeiro semestre de 
2023: O presidente informa que foi postergada a solicitação dos planos em virtude de 
estar previsto a aprovação de uma nova resolução que flexibiliza um pouco a questão de 
aulas remotas e presenciais, sendo que a mesma já foi aprovada pela Câmera de Pós-
Graduação, mas precisa ainda ser aprovada pelo Conselho Universitário. Explicou que 
ao entrar em contato com a PROPG, informaram que já poderíamos seguir a minuta 
dessa  nova  resolução,  mas  que  fosse  enviado  um  e-mail  a  PROPG  pedindo  a 
autorização  para  a  oferta  de  disciplinas  de  forma  remota,  a  preocupação  ocorre, 
principalmente,  em  virtude  da  disciplina  de  Bioestatística,  que  é  ministrada  pelo 
professor Crysttian que hoje atua na Universidade da Bahia, em que estamos firmando 
um termo de Cooperação Técnica entre a UFSC e a UFBA, para que possamos ofertar a 
disciplina.  Além,  de  disciplinas  que  possuem  professores  em  Florianópolis  que 
ministram  aulas  também.  O  professor  Vitor  apresenta  os  planos  de  ensino  das 
disciplinas recebidas até a data de hoje, destacando as principais informações, sendo 
elas:  Metodologia  científica,  Bioestatística,  Bem-estar  animal  nas  criações 
convencionais  e  alternativas,  Medicina  veterinária  convencional  e  integrativa  e 
Seminários de pesquisa II. O professor Vitor ainda informa que não foi recebido pela 
secretaria o plano da disciplina de Bioética, mas que foi informado que será enviada em 
breve  para  que  possa  oferta-la  neste  semestre.  Colocado  os  planos  em  bloco  pelo 
presidente em regime de discussão. A professora Aline destaca que as disciplinas que 
estariam  previstas  para  o  semestre,  de  “Terapias  convencionais,  integrativas  e 
inovadoras”  e  a  “Ferramentas  celulares  e  moleculares  aplicadas  à  saúde  animal”, 
ficariam para o segundo semestre, pois a primeira citada a professora Grasiela que a 
coordenava, em virtude de ter mudado de Instituição, colocou à disposição caso algum 
docente queira assumir a coordenação, e que a segunda disciplina citada, coordenada 
pelo professor Edmundo, provavelmente também ficaria para o próximo semestre. O 
professor  Vitor  destaca  que  a  disciplina  de  Ferramentas  só  foi  ofertada  em  um 
momento,  sendo  que  no  último  semestre  foi  cancelada  por  falta  de  discentes 
interessados. A professora Aline destaca que acredita que a disciplina de Seminário de 
pesquisa I terá que ser ofertada para uma única discente neste semestre, pois a mesma 
estava  em  licença-maternidade  e  precisa  qualificar  seu  projeto,  mas  que  será  uma 
exceção para atender esta demanda. Colocado os planos em bloco pelo presidente em 
regime de votação, foram aprovados por unanimidade.  6. Solicitação de Prorrogação 
de Prazo de Conclusão de Curso da discente Marcela Luiza Godoy:  O presidente 
apresenta o pedido recebido da aluna e as justificativas apresentadas, explicando que ela 
solicitou o prazo máximo possível, de doze meses de prorrogação, e que caso ela não 
cumpra o prazo ela seria desligada, e que na sua opinião seria uma alternativa permitir a 
prorrogação por seis meses, e que se necessário, posteriormente, ela apresente um novo 
cronograma  e  pedido  para  avaliação  do  colegiado,  prorrogando  por  igual  período. 
Colocado em regime de discussão a proposta do professor Vitor. A professora Aline 
destaca  ser  uma  situação  nova,  e  que  acha  importante  definir  uma conduta,  pois  é 
possível  que apareçam outros pedidos,  e que essa proposta é importante  para que o 
colegiado possa acompanhar  essa prorrogação e  padronizar  suas  decisões.  Colocado 



pelo presidente em votação a proposta de autorizar a prorrogação por seis meses, e que 
havendo necessidade a discente pode solicitar mais seis meses, em votação foi aprovado 
por  unanimidade.  7.  Informes:  O  presidente  lembra  que  está  aberto  o  edital  de 
credenciamento e recredenciamento, solicitando aos docentes que divulguem a possíveis 
candidatos.  Ainda,  informa  que  logo  será  publicado  o  edital  para  classificação  dos 
alunos para as bolsas que estarão disponíveis no semestre. O professor Vitor também 
salienta que o curso tem o prazo de preenchimento da plataforma Sucupira referente ao 
ano de dois mil e vinte e um até a data de vinte e quatro de março, e que se necessário a  
coordenação  e  secretaria  estarão  entrando  em  contato  para  solicitar  informações 
referentes as publicações cadastradas. Ainda, informa que os docentes devem preencher 
a planilha referente as demandas ao PCA de Compras, que é o planejamento para dois 
mil  e  vinte  e  quatro,  até  amanhã.  Não havendo  mais  manifestações  o  presidente 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. Da qual, para constar, eu 
Natasha Finoketti  Malicheski,  servidora  da Universidade  Federal  de  Santa  Catarina, 
Centro de Ciências  Rurais  do Campus de Curitibanos,  lavrei  a  presente ata  que,  se 
aprovada, será assinada pelos membros.
 
Curitibanos, 27 de fevereiro de 2023.

Alexandre de Oliveira Tavela

Aline Félix Schneider Bedin

Francielli Cordeiro Zimermann

Marcos Henrique Barreta

Maria Helena Souza Aguiar

Natasha Finoketti Malicheski

Vitor Braga Rissi
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